
 
 
 
 
 
Referat af bestyrelsesmøde i Brædstrup Lokalråd 
 

Mandag den 13. april 2026, kl. 19.00 
 
i Brædstrup Hallen, Skovvejen 29C, 8740 Brædstrup. 
 
Afbud: Ingen.  
 
Referat: referat i kursiv 
 

1. Plan- og Vejudvalget i Horsens kommune drøfter på møde den 7. april 2026 igangsætning af lokal-
plan for boliger på Sorgenfri III.  
Resultatet af det møde er at det er besluttet at igangsætte lokalplanen for Sorgenfri III. 
Det forventes at arbejdet med lokalplanen kommer på byrådsmøde i september. 
Lokalrådet hilser processen velkommen. 
Lokalrådet mener at man skal foreslå området længere ud fra området som fremtidige muligheder, 
og arbejde på at få det ind i kommuneplanen. 
  

2. Repræsentanter for Brædstrup Lokalråd afholder møde med Trafikafdelingen i Horsens kommune 
torsdag den 9. april 2026. Referat fra mødet. 
Der vil senere blive rundsendt referat af mødet når det foreligger. 
  

3. Generalforsamling tirsdag den 21. april 2026: 
a. Godkendelse af endelig dagsorden. 

Godkendt (Knud opstiller som revisor) 
b. Drøftelse af forslag til Lokalrådets årsberetning.   

Ingen indvendinger 
c. Årsregnskab 2025, og budget 2027.  

Godkendt 
d. Hvad der ellers kan være.   
 

4. Opfølgning på igangværende projekter:  
a. Indgangsportaler i Folkeparken. Norlys Vækstpulje har bevilget 50.000 kr. til projektet. Bræd-

strup Humanitære Forening har støttet projektet med 45.000 kr., og endelig har Dansk Skrue-
fundament doneret fundaments skruer til en værdi af 11.000 kr.  Projektet er dermed fuldt fi-
nansieret.   
Alt er bestilt,  
Vi håber at de står klar i løbet af sommeren. 
 

b. Projekt om en mere åben indgang til Tinghusparken med bænke. 
Vi havde en snak omkring udseendet, og om bænken måske skal gå længere ind i Tinghusparken. 
Der var også snak om at lave de bænke inde i parken i samme stil. 
Micael laver en ny tegning til næste møde. 
    

 
5. På Lokalrådsmødet den 24. november 2025 drøftede vi vedligeholdelse af Naturstien. Det blev af-

talt at Jørgen Broch og Steen Laursen ville lave en gennemgang af Naturstien til foråret. 
Udsættes til næste gang 



   
6. City Horsens iværksætter et forsøg med søndagsåbent den første søndag i måneden. Det nye initia-

tiv starter 3. maj 2026, og fortsætter resten af året. Formålet med initiativet er at trække flere kun-
der til midtbyen i Horsens.  Som en del af forsøget lanceres også ”Horsens Henter”, hvor der bl.a. 
indsættes bus fra Brædstrup. City Horsens er en del af Business Horsens, der ifølge egen beskrivelse 
arbejder for det lokale erhvervsliv i hele Horsens kommune. Business Horsens modtager et stort 
årligt økonomisk tilskud fra Horsens kommune.  
Der er enighed omkring at det noget man skal have opmærksomhed på, og at det ikke virker som 
om City Horsens betragter Brædstrup som en del af Horsens Kommunen. 
 

7. Drøftelse af bypedelordning, Byhaven og Tinghusparken (Britta). 
- Britta, beder Lokalrådet om at overveje hvem der kan overtage bypedellerne når hun en gang 

stopper. (torv holder). 
- Byhaven har nok også brug for hjælp til græsslåning og pasning. – Det foreslås at tage en dialog 

med sportshallerne omkring de måske kan overtage græsslåningen. 
- I forhold til vægmaleriet, så er det begyndt at skalle af. – Britta tager en snak med Lene. 
- Tinghusparken nævnes som en mulighed til at afholde musik arrangementer i fremtiden. 

 
8. Hvilke muligheder findes der for støtte til musik og kultur i Brædstrup (Britta). 

Lokalrådet foreslår at man kan tage kontakt til den nye formand for kulturudvalget – Lisbeth Ivan-
hoe. 
 

9. Formanden har skrevet til Horsens kommune, at der ikke længere er græs på parkeringsarealet ved 
Tinghuset. Græsset er gået ud, fordi parkeringspladsen er blevet saltet i vinter. 
Ikke noget at bemærke. 
  

10. Orientering: 
a. Arbejdsgruppe omkring etablering af et kulturhus.  

Har ønsket og fået et møde med Borgmesteren den 27. april – Frants tager med til det møde. 
b. Samarbejdet med Brædstrup Aktivitetspark. 

Der er foreslået at vi hjælper med at finde en der kan hjælpe med at søge puljer. 
c. Bypedellerne i Brædstrup.  

Behandlet andet sted. 
d. ”Flagallen”. 

Alle jernrør bliver sat i jorden i nærmeste fremtid. Og så skal det findes ud af hvor mange stæn-
ger der faktisk findes. 
”Blyantspidser” til flagstænger søges 
 

11. Nye ideer til initiativer fra Brædstrup Lokalråd. 
Intet til dette punkt 
 

12. Den afgående formand foreslår, at det nye Lokalråd afholder konstituerende møde tirsdag den 21. 
april 2026, kl. 20.30 (efter afslutningen af den ordinære generalforsamling). 
Frants indkalder til mødet. 
  

13. Andre spørgsmål. 
Nej. 


